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Předmluva

Tento dokument (EN 54-24:2008) byl vypracován Technickou komisí CEN/TC 72 „Systémy
automatické požární detekce“, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do října 2008 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do dubna 2011.

Upozorňuje se na možnost, že některé části tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN (a/nebo CENELEC) není odpovědný za prokazování jakýchkoliv nebo všech těchto
patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění podstatných požadavků směrnic EU.

Vztah mezi směrnicemi EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí tohoto
dokumentu.

EN 54 „Elektrická požární signalizace“ se skládá z následujících částí:

Část 1: Úvod

Část 2: Ústředna

Část 3: Požární poplachová zařízení – Sirény

Část 4: Napájecí zdroj

Část 5: Hlásiče teplot – Bodové hlásiče

Část 7: Hlásiče kouře – Bodové hlásiče využívající rozptýleného světla, vysílaného světla nebo
ionizace

Část 10: Hlásiče plamene – Bodové hlásiče

Část 11: Tlačítkové hlásiče

Část 12: Hlásiče kouře – Lineární hlásiče využívající optického světleného paprsku

Část 13: Posouzení kompatibility komponentů systému



Část 14: Návody pro plánování, projektování, montáž, uvedení do provozu, používání a údržbu

Část 15: Bodové hlásiče využívající kombinaci detekovaných požárních jevů

Část 16: Ústředna pro hlasová výstražná zařízení

Část 17: Izolátory

Část 18: Vstupní/výstupní zařízení

Část 20: Nasávací hlásiče

Část 21: Poplachová a poruchová přenosová zařízení

Část 22: Lineární tepelné hlásiče

Část 23: Požární poplachová zařízení – Optická výstražná zařízení

Část 24: Komponenty hlasových výstražných systémů – Reproduktory

Část 25: Komponenty využívající radiových spojů a systémové požadavky

Část 26: Bodové hlásiče využívající senzory kysličníku uhelnatého 1

Část 27: Hlásiče kouře pro vzduchotechniku

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Účelem hlasového výstražného reproduktoru jako komponentu hlasového výstražného systému je
poskytnout srozumitelnou výstrahu osobě(ám) uvnitř nebo v blízkosti budovy, ve které se vyskytlo
požární nebezpečí, a umožnit takovéto osobě(ám) učinit příslušná opatření podle předem určeného
evakuačního plánu.

Základním smyslem použití hlasového výstražného systému, namísto kódované výstrahy pomocí
sirén, je zkrátit čas rozpoznání existujícího nebezpečí a podat jasné instrukce pro následnou činnost.
Toto znamená, že hlasové výstražné reproduktory musí být v takovém akustickém provedení a takové
konstrukce s ohledem na okolní prostředí, aby byly použitelné v systémech elektrické požární
signalizace.

Norma připouští, že přesný charakter akustických požadavků pro hlasové výstražné reproduktory se
bude měnit podle charakteru prostoru do kterého jsou instalovány. Proto specifikuje minimum
požadavků pro použití hlasových výstražných reproduktorů a obecné metody zkoušení jejich
provozních vlastností oproti parametrům podle specifikace výrobce.

Tato evropská norma uvádí všeobecné požadavky na konstrukci a odolnost hlasových výstražných
reproduktorů, jakož i na jejich funkční charakteristiky v takových klimatických a mechanických
podmínkách, které pravděpodobně mohou nastat v předpokládaném provozním prostředí. Protože
typy reproduktorů, kterých se týká tato evropská norma, jsou pasivními elektromechanickými



zařízeními, neobsahujícími citlivé elektronické obvody, nejsou zahrnuty zkoušky elektromagnetické
kompatibility (EMC). Reproduktory se klasifikují pro použití v kategorii prostředí buď vnitřní, nebo
venkovní.

Tato evropská norma vyžaduje, aby výrobci specifikovali určité charakteristiky v ucelené formě tak,
aby projektanti mohli učinit objektivní rozhodnutí, který reproduktor použít v konkrétní aplikaci

1 Předmět normy

Tato evropská norma uvádí požadavky, zkušební metody a kritéria provedení reproduktorů určených
k vysílání výstrahy o požáru mezi systémem elektrické požární signalizace a obyvateli budovy.

Tato evropská norma uvádí dva typy aplikačního prostředí: typ A, všeobecně pro vnitřní prostředí,
a typ B, všeobecně pro venkovní prostředí.

Tato evropská norma nezahrnuje reproduktory pro speciální použití, například reproduktor pro použití
v nebezpečných aplikacích, pokud takovéto aplikace vyžadují dodatečné nebo jiné požadavky nebo
zkoušky, než ty, které jsou uvedeny v této evropské normě.

Tato evropská norma není určena k pokrytí adresovatelných reproduktorů, reproduktorů s aktivními
komponenty.

Hlasové výstražné systémy jsou obsaženy v EN 54-3:2001.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


